

山亭区北庄镇计生工作掠影

计生办举办

干部人口理论教育培训

为进一步深化干部人口理论学习教育,按年度培训计划北庄镇计生办于6月15日上午,组织各部门、直属公司以及村居委会52名计生干部举办了干部理论教育培训班。培训班由区计生委领导作《人口与计划生育形势》专题讲座。

培训中,详细地向大家阐述了我国实行计划生育30多年以来,人口和计划生育工作大致经历的三个阶段:一是严格控制人口增长阶段;二是稳定低生育水平阶段;三是稳定低生育水平,统筹解决人口问题、促进人的全面发展阶段。针对当前人口和计划生育工

作中的三大矛盾、三大品牌、三大教育进行了总结与深化。最后还提出三点希望:一是树立三种意识:政治意识、大局意识、责任意识。二是弘扬三种精神:特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献。三是当好四种角色:宣传员、信息员、服务员与监督员。

通过此次学习培训,不仅加深了人口计生干部对新时期人口计生工作新形势和新任务的认识,提高了理论水平和 Service 管理能力,为推动人口计生工作更快更好地发展创造了条件。

(任衍华 褚召亮)



计生协会邀请农业专家现场指导种植业 (褚召亮)

加大奖惩力度

努力提高计生透查率

为扎实有效地开展计划生育工作,提高计生透查率,该镇出台奖惩政策,在计生集中服务活动中,对村人口2000人以内的村,凡查体率达到95%的村,奖励村现金1000元,奖励包村科级干部500元,机关干部200元;查体率每高一个百分点奖励村现金1000元,奖励包村科级干部500元,机关干部200元;对村人口2000人以上的村,凡

查体率达到95%的村,奖励村现金2000元,奖励包村科级干部500元,机关干部200元;查体率每高一个百分点奖励村现金2000元,奖励包村科级干部500元,机关干部200元;凡查体率达不到95%的,扣发村几职干部每人一个季度的基本工资,同时罚包村科级干部、机关人员分别为500元、200元。

(任衍华 褚召亮)



计生咨询台 (褚召亮)



6月12日,为使部分留守儿童尤其是计划生育特别扶助家庭过一个欢乐、祥和的端午节,北庄镇计生办、计生协工作人员,带着节日礼品、宣传品来到北庄中心小学,为孩子们送上节日的祝福。(褚召亮)

计划生育法律法规

宣传活动开展

6月16日,北庄镇组织司法所、计生办、综治办在镇群众服务中心开展“计生协会会员活动日”普法宣传活动。活动现场,开展法律法规咨询服务和计划生育咨询服务,工作人员向群众发放生殖健康知识、孕期保健知识和《中华人民共和国人口与计划生育

法》、《妇女儿童权益保障法》等材料2000多份,现场解答群众咨询100余人次。

通过这次宣传咨询活动,强化了公民守法意识,营造学法、守法、用法的良好社会氛围,为稳定低生育水平创造良好的法制环境。

(任衍华 褚召亮)



健康的身体是工作的前提。4月30日,在北庄镇计生办的精心组织下,北庄镇全体育龄妇女到北庄镇卫生院进行了一次全面的妇检。本次妇检让北庄镇女性能够了解自己的健康状况,做到有病早治疗,无病早预防,确保每个家庭的幸福美满。(褚召亮)

洪门村开展

计生“四上门”服务活动

近年来,洪门村积极探索人口计生服务工作的新举措,大力推行“四上门”服务。一是结婚登记摸底上门。村计生专干每月填写一次拟婚登记表,了解下月本村拟登记结婚对象的情况,对不是晚婚的,主动上门宣传晚婚政策,签订晚婚合同,转变其婚育观念,通过积极宣传和引导,镇晚婚率得到明显提高。二是新婚之日贺喜上门。大力推行出生缺陷干预工程,对新婚家庭,镇计生部门总是第一时间上门祝贺,积极宣传优生优育,指导育龄妇女孕前“五项病毒”检查,全面落实好优生

监护措施。三是产后术后随访上门。育龄群众生育前后和“四术”后,镇计生服务员上门看望,特别是二胎审批的怀孕对象,实行全程跟踪服务,及时了解育龄群众产前、产后、术后等不同时期的心理状态以及产后、术后采取相应避孕节育措施后的身体反映和适应情况进行详细记录,发现问题及时处理。四是节育措施指导上门。积极推行知情选择,让群众了解各种避孕节育的方法,指导育龄群众根据自身情况选择合适的避孕节育措施,保护身心健康。

(任衍华 褚召亮)



6月8日,北庄镇计生办组织全体计生工作人员及村计生专干学习“计划生育基本国策”宣讲活动。(褚召亮)

计划生育手机短信

服务平台促和谐

近日,北庄镇计划生育手机短信宣传服务平台,及时向镇5000多位育龄妇女宣传计划生育政策法规、奖励扶助政策和优生优育、生殖健康等科普知识。

服务平台根据育龄妇女管理类别分为未育、新婚、孕产、育儿、节育等多个群体,通过服务对象的细化分类,实行有针对性的分类宣传,为育龄妇女提供更贴心的计生服务。

据悉,计划生育手机短信

宣传服务平台是山亭区北庄镇深入实施人口和计划生育“强基提质工程”的一项重要举措,是对计划生育宣传服务方式的一次技术创新,有效提高了该镇育龄妇女宣传覆盖面。

此外,山亭区北庄镇还充分发挥服务平台的作用,对全镇组织的生殖健康检查、集中优生检测等活动,通过该平台及时发出温馨提示。

(任衍华 褚召亮)

计生协会

走访慰问计生困难户

6月17日下午,山亭区北庄镇计生办与计生协会走访慰问了北庄镇北庄村的2名计生困难户,将关爱真情与慰问金一同送到计生困难群众手中。

计生办及协会领导首先来到北庄村计生困难户的家中看望了困难户王利平。王利平女儿患有先天性小儿麻痹症,生活不能自理,饮食起居都需要家人来照顾打理,此外家中还有70多岁体弱多病的老父老母,生活很困难。在慰问中,计生办领导感谢王利平一家对于

计划生育国策做出的贡献,同时勉励王利平一家人要以积极的心态与病魔抗争,乐观面对生活,树立生活信心,克服生活困难。

近年来,北庄镇计生办及计生协会每年都对该镇计生困难户、双女户进行慰问,同时,感谢他们对计生工作的支持,鼓励他们树立积极向上的人生观、价值观,为促进该镇和谐发展,共建幸福新北庄努力。

(任衍华 褚召亮)

三措施提升

人口计生服务

2013年,山亭区北庄镇为提高人口计生信息覆盖率和准确率,提升人口信息质量,推动人口计生信息的综合服务,重点采取了三大举措:

一、加强个案信息梳理核对,提高人口信息覆盖率。在全镇20个行政村中,以户信息和户成员信息为重点,按自然家庭户为单位,逐户梳理、核对、补录和修改户成员的信息。同时把公安户籍人口和人口系统信息进行比对,发现人口系统个案信息存在问题,反馈并督促村及时进行户籍人口底数清理,人口信息覆盖率达到95%提高到100%。

二、加强镇村人口信息系统培训,提高计生干部操作应用能力。每月召开镇计生人员例会,定期举办镇计生人员人口信息系统操作应用培训,

解决人口信息管理中的重点和难点问题,提高镇计生人员的实际操作水平和指导村信息工作的能力。北庄镇计生办工作人员深入基层,对村计生干部讲解人口系统操作应用方法,参加人员累计达80人次,村熟练操作人口系统人员由85%提高到95%以上。

三、将信息质量纳入年终目标考核,提高计生干部工作动力。在年初制定的《山亭区北庄镇2013年人口和计划生育目标管理任务书》中进一步明确了对村居全员人口信息系统的考核内容及标准。要求村居要完善全员人口管理信息系统,做好信息的完善、核对、变更、逻辑关系清理、出生录入等工作。信息覆盖率、信息准确率和完整率均要达到98%。(任衍华 褚召亮)